



**ВТОРНИК**

4 августа 2009 г.

№ 55 (9746)

Основана в октябре 1931 г.

**Маяк**

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

**В НОМЕРЕ:**

**3** ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

**6** ПРОБЛЕМЫ  
МИНИ-САДИКОВ

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

# Фестивалю - 35! Повод встретиться опять



Вот уже семь лет прошло с тех пор, как молодежный фестиваль корпорации «Энергомаш» перекочевал с турбазы «Волна», что в Белоярке, на Верхнесысертскую базу «Северянка». Корпоративное мероприятие в прошедшие выходные «отметило» свой 35-летний юбилей. И по сей день оно носит название места, где все зародилось, - «Волна».

«Волна» для тех, кто сумел доказать, что с чувством юмора у них все в порядке, - поется в гимне фестиваля. Для тех, кто смог себя показать в кругу друзей, на сцене и спортплощадке.

Всего за три дня и две ночи специалисты различных отделов компании, работники цехов успевают отдохнуть и повесе-

литься так, словно побывали в отпуске! Горячий девиз взяли себе ребята из 19-го отряда. «Осторожно, кипятки!» - буквально кричала надпись на футболках молодых уралгидромашевцев.

Нынче на фестиваль приехали семь команд. Три из Сысерти, три из Екатеринбургa и одна - из далекого Волгодонска. Организаторы стали свидетелями трех де-

бютов. 19-й отряд, который вы видите на снимке, - в числе новичков.

О трехдневных театрализованных и спортивных состязаниях молодежи на зажигательном фестивале «Волна» читайте в одном из ближайших номеров.

**Юлия Воротникова.**  
Фото автора.

**АКТУАЛЬНО**

## Не разбежались...

Вот уже неделя, как в Сысерти население отлучили от горячей воды. Надеюсь, что этими крайними мерами удастся подтолкнуть народ к выполнению им своего долга перед жилищно-коммунальными предприятиями района.

А народ то ли уже ничем не напугаешь, то ли кризис дошел до каждой квартиры, то ли просто зарплату еще не получили, но особого оживления в части поступления средств от населения в кассы МУП ЖКХ пока не наблюдается.

В частности, такую информацию нам дали в Сысертском МУП ЖКХ, где население должно за потребленные услуги порядка 20 млн рублей, а ЖКХ, в свою очередь, «Севергазу» - 10 млн.

И в Дзуреченске ситуация аналогичная. Горячую воду отключили. Народ должен ЖКХ 10 млн, но платить не торопится.

Сами коммунальщики должны Ключевскому заводу ферросплавов за тепло и горячую воду порядка 11 млн рублей.

**Н. Шаяхова.**

**КОРОТКО**

## Сысертский район представляли футболисты

С 31 июля по 2 августа в Нижней Синячихе (Алапаевский район) прошел областной летний сельский спортивный фестиваль - 2009.

Сысертский городской округ на фестивале представляла футбольная команда «ООО «Бородулинское».

Команда (капитан Дмитрий Сабиров) провела три игры и выбыла из турнира. Причина - проигрыш со счетом 8:0 команде «Горноуральская» (Пригородный район Нижнего Тагила). Команда эта - очень сильная, в ней есть футболисты, играющие за Россию, так что проиграть им не стыдно. Наши ребята держались достойно. Они - молодцы!

В Нижней Синячихе нам понравилось все: и организация фестиваля, и стадион (такие только Трансгаз имеет), и сам поселок. Кругом - чистота и порядок. Нигде не увидишь ни крапивы, ни лопухов, ни переполненных мусором контейнеров. Мы даже поинтересовались у прохожих, не в честь ли фестиваля такой порядок наведен. Нет, - говорят, - у нас всегда так. А мусор из контейнеров три раза в день вывозят. И туалеты общественные в поселке не редкость, в отличие от нас.

**В. Пыжьянова,**  
председатель Сысертского райкома профсоюза работников АПК.

**К ДНЮ ГОРОДА**

## Парад колясок

Уважаемые молодые мамы и папы!

Приглашаем вас принять участие в параде колясок, который состоится 8 августа в рамках празднования Дня го-



рода Сысерть.

От вас требуется проявить креативность мышления и придать коляске вашего малыша образ чего-либо необычного.

Всех участников парада ждут призы!

Подробности проведения парада колясок и заявки на участие принимаются в МУК «Сысертский городской центр досуга», каб.18, тел.6-05-39

## КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

# В Сысерти – ни шатко ни валко

31 июля. Солнечный день. 10 часов утра. Взяв редакционный фатоаппарат, решила проехать по некоторым адресам, где должны идти капитальные ремонты домов.

В реестре многоквартирных жилых домов, участвующих в региональной адресной программе Свердловской области по капитальному ремонту, по Сысерти обозначено 14 домов. В большинстве из них запланированы ремонты кровли и фасадов, внутридомовых инженерных систем.

Самые большие объемы - по адресам Коммуны, 36 и Красноармейская, 44 – более, чем на 7 миллионов.

Первая остановка – **Красноармейская, 44**. Никаких признаков того, что здесь идет ремонт, не вижу. Живущая в доме женщина рассказывает:

- Никакие работы у нас пока не начались. Хотя мы ждем. Вчера только на дверях бумажки расклеили, что будет ремонт. Но, кстати, работы по ремонту инженерных внутридомовых сетей там даже не обозначены. У нас есть избранный общественный совет из нескольких жителей дома. Так нас бы хоть собрали и проинформировали, что к чему. А то народ волнуется...

**Коммуны, 36**. Здесь идет утепление и ремонт фасадов – это уже почти месяц видят проходящие и проезжающие мимо люди. И судачат меж собой:

- Что-то как-то не торопятся. Возьмется уже чуть не месяц, а конца-краю не видно.

Не могу сказать: утеплять и ремонтировать фасады 5-этажного 100-квартирника месяц – это много или мало. Но и мне почему-то тоже кажется, что не торопятся.

На трех домах по К. Маркса тоже идут ремонты на фасадах. Где-то швы уже заштукатурены, где-то – только пропенены. Но 31 июля на четырех домах по К. Маркса я не увидела ни одного строителя. Только сиротливо висели на домах по **К. Маркса, 61** и **К. Маркса, 65** строительные люльки (на нижнем снимке). Может, отремонтировать фасады уже закончили? Нет, вижу вскрытые и не заделанные еще швы.

В микрорайоне, в доме N19,



тоже вскрыли и прочистили швы.

На **Коммуны, 28** и **30** открыта часть кровли. Причем, давно уже, жители говорят – с середины июля. Снята часть шифера. Вместо нее натянута пленка. И в таком состоянии дома уже пережили несколько дождей. Пленка местами разорвана, и даже с земли видно, как ветер играет выданным полотнищем плен-

ки. К счастью, 31 июля увидела на крыше дома по Коммуны, 28 строителей (на снимке в середине). Не стало на земле штабеля бруса, который был здесь еще 27 июля (верхний снимок): видимо, подняли наверх, на укрепление стропил.

Возвращаюсь в редакцию, по пути тормозя у дома по **К. Либкнехта, 70**. Тут тоже тихо.

Да, как-то совсем не радует пока то, как идут капитальные ремонты домов в Сысерти. Ведь еще 19 мая в «Маяке» выступила начальник отдела строительства, ЖКХ и жилищных отношений администрации СГО Е. Николаева. В частности, она сказала, что работы должны быть полностью выполнены и оплачены не позднее 30 сентября.

Осталось сказать, что ни шатко ни валко ведет в Сысерти ремонтные работы фирма «Грандстрой».



## ОФИЦИАЛЬНО

## В августе пенсионеры получают увеличенный размер страховой части трудовой пенсии

Подписано постановление Правительства Российской Федерации о повышении страховой части трудовой пенсии на 7,5%. С 1 августа 2009 года пенсионерам в третий раз в этом году повысят размеры пенсий.

Учитывая, что страховая часть трудовой пенсии у каждого пенсионера индивидуальна и зависит от трудового стажа, заработной платы и начисленных страховых взносов, то и сумма увеличения будет у всех разная.

Кроме индексации на 7,5%, страховая часть пенсии по старости и инвалидности будет увеличена работающим пенсионерам по страховым взносам, поступившим в Пенсионный фонд РФ после назначения или последнего перерасчета пенсии.

Вместе с пенсией в августе пенсионеры, получающие пенсию через доставочную организацию, получают извещения о размере увеличения пенсии.

Пенсионеры, получающие пенсию через кредитные организации, смогут получить извещения по адресу г. Сысерть, ул. Свободы, 38, 2 этаж, Клиентская служба, кабина N1, режим работы: понедельник - четверг с 9-00 до 16-00, перерыв с 12-00 до 13-00.

В Свердловской области в среднем размер пенсии увеличится на 219 рублей. Так, у получателей трудовых пенсий по старости пенсия повысится на 246 рублей, у получателей трудовой пенсии по инвалидности – на 144 рубля, у получателей трудовой пенсии по потере кормильца – на 177 рублей. С 1 августа 2009 года средний размер трудовой пенсии по старости в Свердловской области будет составлять 5888 рублей.

Следующее повышение пенсии намечено на 1 декабря – базовая часть трудовой пенсии и социальная пенсия будут проиндексированы на 31,4%. Таким образом, всего за 2009 год пенсии будут проиндексированы 4 раза.

В результате всех повышений к концу 2009 года в Российской Федерации средний размер трудовой пенсии по старости увеличится на 35% и будет составлять 6 280 руб. Средний размер социальной пенсии к концу года достигнет величины прожиточного минимума пенсионера и составит 4 294 руб. При этом темп роста трудовой пенсии по старости будет на 8,7% выше прогнозируемого роста потребительских цен в 2009 году. А темпы увеличения социальной пенсии опередят прогнозируемый рост цен на 25,3%.

В Свердловской области средний размер трудовой пенсии по старости к концу 2009 года увеличится на 35% и составит 6650 руб. Средний размер социальной пенсии составит 4525 рублей.

## Изменились обстоятельства, влияющие на размер пенсии? Сообщите об этом!

В связи с ростом переплат пенсий Управление Пенсионного фонда РФ в Сысертском районе напоминает, что **пенсионер обязан извещать орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, о наступлении обстоятельств**, влекущих за собой изменение размера трудовой пенсии или прекращение ее выплаты:

1. Об окончании или прекращении учебы по очной форме обучения в образовательных учреждениях нетрудоспособных членов семьи до достижения ими возраста 23 лет;
2. Об утрате факта иждивения;
3. О поступлении на работу

- при получении:**
- досрочной трудовой пенсии по представлению службы занятости;
  - социальной пенсии по категории 60-65 лет;
  - пенсии по случаю потери кормильца по уходу за детьми умершего кормильца, не достигшими возраста 14 лет;
  - повышенной базовой части трудовой пенсии по старости и трудовой пенсии по инвалидности;
  - компенсационной выплаты на уход за нетрудоспособными гражданами;
  - дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации;
  - дополнительного материального обеспечения за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией в соответствии с Федеральным законом от 04.03.2002 N21-ФЗ;
  - пенсии федерального государственного служащего.

Телефон клиентской службы 7-13-62.

Н. Шаяхова.  
Фото автора.

Управление ПФР в Сысертском районе.



ПОВОД ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

## БЕСПОМОЩНОСТЬ ГОСУДАРСТВА.

### Что может быть унижительнее для его граждан?

Государственная машина власти в очередной раз «опустила» своих граждан, в частности, жителей Сысерти. Всею городу, скопом, прекратили подачу горячей воды. Из-за долгов по коммунальным услугам. И в первую очередь от этой «меры» пострададут те, кто меньше всего этого заслужил, - пенсионеры. Именно они являются самыми добросовестными плательщиками за услуги ЖКХ, несут туда копеечные пенсии, отказывая себе даже в немногих радостях пенсионерской жизни. Более молодые-то приспособятся – у большинства есть автомобили: поедут в бани к родственникам, живущим в домах, поставят водогреватели...

Беспомощность государства в решении проблемы неплательщиков просто выводит из себя. Огромная армия чиновников, милиции, суды, прокуратура, судебные приставы... - а толку нет. Сидит себе какой-нибудь Вася-пьяница в свое двухкомнатной квартире с долгом в 80

тысяч рублей и в ус не дует. Да еще над нами, законопослушными дураками, похикивает. И взять с него нечего – в квартире практически пусто. Разве что холодильник «Саратов», которому 20 лет, диван с клопами да кухонная утварь с тараканами. Ах да, еще телевизор ламповый. А что? Все хорошо. Тепло, светло, теплый туалет, вода из крана... И огромная государственная машина принуждения ни-че-го с этим самым Васей сделать не может. И все эти статьи в газете, объявления ЖКХ на дверях и обращения Фабриканта к землякам с просьбой уплатить долги по коммунальным платежам до Васи просто не доходят. Потому что газеты читают как раз те, кто и за ЖКХ исправно платит. И что делать?

Решили вопрос кардинально: отключили горячую воду во всем городе. Простое решение. Не хлопотное. Тем самым власть еще более потеряла доверие у населения. Впрочем, нельзя потерять то, чего давно уже нет.

И самое-то интересное в том, что, наверное, нельзя особо и винить местные власти в создавшейся ситуации. Они сами заложники системы – огромной и беспомощной государственной машины власти. Если мы даже с мусором не можем справиться при всей очевидности решения проблемы, о чем говорить?

Часто спорим со своим мужем. У него, как у любого мужчины – взгляд на вещи глобальный, в мировом масштабе. Он говорит: хорошие у нас правители – Путин с Медведевым. Вон как они отстаивают интересы России в мире. Они заставляют мировое сообщество уважать нас.

А я своими женскими мозгами – о горячей воде, о грязи на улицах и в душах, о бардаке во власти.

Не знаю, что там думает о России канцлер ФРГ Ангела Меркель. Но на днях пришлось пообщаться с конкретным немецким пареньком Вальтером. Так случилось, что он приезжал в Сысерть со своими знакомыми, уехавшими на постоянное место жительства в Германию. Он был просто подавлен увиденным. Ужасался, как тут люди живут.

Так и живем...

Н. Шаяхова.

#### ВОПРОС-ОТВЕТ

### Почему я должен платить земельный налог?

*Я полковник в отставке, ветеран боевых действий в Афганистане, военный пенсионер, инвалид II группы, прописан в Екатеринбургe, а в Сысерти живу на даче. И при всех властях не платил земельный налог. Никогда с меня этого не требовали. Зато нынче прислали извещение: немедленно оплатить!*

А. Аракелян.

Ответить на этот вопрос мы попросили специалиста налоговой инспекции Е. С. ДУЛЬЦЕВУ:

- В соответствии с решением Думы Сысертского городского округа, льготы предоставляются только постоянно проживающим в округе ветеранам. С местной регистрацией. Остальные должны платить в полном объеме.

В данном случае, человек может претендовать только на очень символическую льготу, как инвалид II группы. В соответствии со ст. 391 налогового кодекса при исчислении налога, кадастровую оценку земли уменьшат на 10 тысяч рублей. Реальная «скидка» составит 30 рублей.

Записала Л. Уварова.

### Если бы не помощники...

Мне 74 года. Живу одна, пенсия мизерная. В 2007 году болезнь приковала меня к постели. Жизнь тяжело. Но было бы еще хуже, если бы не многочисленные мои помощники. Ко мне приходят соседки Светлана Николаевна Ваганова и Татьяна Петровна Вольхина, очень много внимания уделяет дачница Екатерина Александровна Жернакова. Она меряет мне каждый день давление, следит за моим питанием, делаем заготовки на зиму.

Постоянно помогают социальные работники Галина Николаевна Шавкунова и Зинаида Михайловна Хамидулина. Эти милые женщины покупают продукты, но-

сят воду, делают дома уборку, а зимой убирают снег и носят дрова. Евгения Паздникова каждый месяц платит за телефон, огонь и воду.

Дрова с улицы во двор убирали ученики 10 класса вместе с учителями Верой Александровной Сычевой и Николаем Геннадьевичем Коробейниковым. Сделали это за два часа, а Николай Геннадьевич по-хозяйски уложил все в поленницу.

Спасибо всем землякам, моим помощникам! Крепкого здоровья вам, успехов, всех благ. Пусть хранит вас Господь!

Г. Чернавских.

с. Щелкун.

### «Хороши у нас теперь денечки»

После небольшого перерыва мы, ветераны и дети погибших защитников Отечества, вновь встретились в отделении срочного социального обслуживания населения (Сысерть, «Сосновый бор»). За это время мы уже успели соскучиться и с удовольствием общались друг с другом. Вместе со специалистами центра определили темы будущих встреч. А в этот раз на беседу с нами пригласили заместителя начальника Управления ПФР в Сысертском районе начальника отдела назначения, перерасчета и выплаты пенсий О. С. Зимину. Ольга Сергеевна обстоятельно и доходчиво рассказала нам о перерасчетах пенсий работающим пенсионерам, о перерасчете с 1 августа 2009 года и с 1 января 2010-го, ответила на многочисленные наши вопросы, а некоторых из присутствующих пригласила прийти в Управление посмотреть личное дело. Встре-

ча с Ольгой Сергеевной всем очень понравилась, спасибо ей и организаторам.

После беседы поздравили юбилейных юбиляров Галину Ефимовну Звягину и Сергея Дмитриевича Вагина, пожелали им сибирского здоровья и кавказского долголетия. Потом за чашечкой чая рассказывали друг другу о своих садах-огородах. И, конечно, пели песни, частушки, а на прощание еще и гимн «Хороши у нас теперь денечки». Слова к нему написала сысертчанка Галина Николаевна Пермякова. Гимн всем пришелся по душе.

Все это время с нами была специалист центра Надежда Сергеевна Гуляева, приветливая и добрая женщина.

Жизнь прекрасна и удивительна! Будем встречаться и дальше, в нашем возрасте это необходимо.

Л. Шатунова,  
председатель общественной организации «Память сердца».

## Где гулять малышам?

Пишут вам жители сысертского микрорайона «Новый». Наши дети лишили последней возможности где-то провести свободное время. Четыре пятиэтажных дома - NN18, 19, 28 и 35, которые расположены вокруг детского садика, не имеют ни одной детской площадки.

По вечерам наши малыши играли в детском саду. Но сейчас ворота дetsада в 18 часов закрываются на замки. Мамы с детьми, с колясками не могут попасть на площадку, поиграть в песочнице.

Много дошколят и младшеклассников вечером катались по детсадовским дорожкам на роликовых коньках.

Теперь это возможность отрезана. Они могут кататься только по дорогам двора, где все время ездят автомобили.

Мы живем здесь пятнадцать лет. Раньше ребятишки могли выйти в лесок за котельной. Бегали там, делали тарзанки. Сейчас и там нельзя гулять. Лес отдали для выгула собак. Там не только детям, но и взрослым опасно появляться. Владельцы псов отпускают их с поводков, а иногда и вовсе не сопровождают своих собак.

Футбольное поле – загородили. Ну и где теперь должны заниматься дети? Стоит ли удивляться, что подростки начинают собираться в подвалах?

Мы считаем, что детсад закрывают от любителей пива. Но пусть это будет после 21-22 часов вечера, чтобы дети имели возможность играть в безопасном месте, где нет машин и собак.

Если нельзя сделать это, то просим убрать мусорную площадку от 28 дома и оборудовать площадку с песочницей и скамейками, дорожками для езды на коньках на этом месте. А мусор жильцы смогут выносить на площадку у красного дома, на горке, как это было раньше. У этого дома, кстати, тоже нет площадки.

Л. Ворожева, Н. Гилева, О. Калашникова.

г. Сысерть.

ПОВОД ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

## Людей, которым нужно было на поезд, оставили на дороге

Встречала племянницу из Челябинска. Приехала она на автобусе, высадила около Кашинского поста ДПС.

Вышла, а дорогу перейти не может. Пятница: нескончаемый потоком идут легковые машины из Екатеринбурга в сторону Челябинска. Молодой ДПС-ник посмотрел на все это, жестом своего волшебного жезла остановил поток, и племянница перебежала, наконец, на другую сторону дороги, где ее поджидала я.

Вроде, ничего особенного человек в погонах и не сделал. Подумаешь – лишней раз жезлом взмахнул. Но так была приятна эта небольшая помощь с его стороны. В конце-концов, в этом потоке все равно бы брешь образовалась. Но милиционер проявил внимание к человеку, позаботился о нем.

А вот другая история из жизни. 28 июля знакомая уезжала в отпуск. В 10.10 на остановке «Сапожок» она села в «Газель» 170 маршрута, который, как известно, следует до железнодорожного вокзала. Судя по тому, что еще одна женщина села с тремя сумками, - ей тоже нужно было на поезд. Позже выяснилось, что на железнодорожный вокзал спешила и молодая женщина с маленьким ребенком.

Доехала «Газель» только до «Мегамарта». Там ее остановили ДПС-ники. Проверили у водителя документы – оказалось, у него просрочена доверенность. Пассажирам ДПС-ники объявили, что «Газель» они задерживают, а пассажиры могут быть свободны.

Конечно, в данной ситуации виноваты, прежде всего, водитель «Газели» и хозяева 170 маршрута, в том, что люди натерпелись. Водитель пытался дозвониться хозяевам, чтобы прислали другую машину, но ему на том «конце провода» объявили, что все «Газели» на ремонте.

А ДПС-ники занялись водителем «Газели», абсолютно не обращая внимания на 12 высаженных на дорогу пассажиров – с чемоданами, с маленькими детьми. Их, наверное, нельзя упрекнуть ни в чем: они выполнили свои должностные обязанности – задержали водителя с просроченной доверенностью. А как-то попытаться помочь людям уехать – так это дело души и совести. Душа, совесть, сочувствие – таких слов в служебных инструкциях нет.

...Пассажиры все же уехали в Екатеринбург на проходящем мимо автобусе. Тем, кому надо было на поезд, в том числе и моей знакомой, пришлось с южного автовокзала до железнодорожного ехать на такси - чтобы не опоздать.

Так, который пример для людей в погонах более типичен: первый или второй?

Е. Чиркова.

г. Сысерть.



# ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК №7

Страница Законодательного Собрания Свердловской области

## Сессия завершилась. Работа продолжается

Депутаты Законодательного Собрания завершили весеннюю сессию. Об итогах работы областного парламента в этот непростой период рассказывают председатели палат.



**Председатель  
Областной Думы  
Николай Андреевич  
Воронин**

Полугодие было интересным, насыщенным в плане законотворческой деятельности. Проведено восемь заседаний Думы, на которых рассмотрено почти 230 вопросов. Состоялись 2 совместных заседания палат Законодательного Собрания. Принято в окончательном варианте 73 закона. План на 2009 год предполагал принятие 63 законов, таким образом, за полугодие план перевыполнен. Это связано с непростой ситуацией, которую переживает и мир, и страна, и регион.

Отмечу, что поновому осуществлялась законотворческая деятельность. Из 73 принятых законов 25 внесли депутаты Областной Думы, 2 закона внесены Палатой Представителей. Такой большой процент законопроектов депутаты никогда не готовили. Связано это с большим количеством оперативных вопросов. Если пропускать это через исполнительную власть, так как процедура согласования проходила там гораздо дольше, мы были вынуждены брать на себя инициативу. 38 законов внесло правительство Свердловской области, 2 законопроекта губернатор Свердловской области. Впервые за 12 лет законотворческой деятельности один законопроект, который впоследствии стал законом, внес прокурор Свердловской области. Это был закон о коррупции.

Депутаты областной Думы активно выполняли контрольную функцию. Более 41 вопроса рассмотрено по исполнению законов Свердловской области, 13 по постановлениям областной Думы, 8 вопросов рассмотрели по итогам проверок Счетной палаты. Принимаются соответствующие решения по контролю за выполнением отдельных направлений деятельности, который мы осуществляли, в том числе, по антикризисной программе, по борьбе с безработицей, по решению социальных вопросов.

Сам спектр законопроектов был насыщен и интересен. В начале года мы приняли закон о противодействии коррупции в Свердловской области. Этот закон сегодня действует. Для его исполнения была

оперативно создана рабочая группа, которая проводила экспертизу всех действующих и вновь принимаемых законов на предмет наличия в них положений, которые бы создавали условия для коррупции.

Во втором квартале с участием прокуратуры, главного управления Министерства юстиции по Свердловской области и экспертов рассмотрено 719 действующих законов. Из них в 29 были обнаружены положения, которые могут способствовать коррупционным проявлениям.

Все законопроекты, а их получено 93, также прошли антикоррупционную экспертизу. В 12 из них были обнаружены положения, способствующие возникновению коррупции. Все они были устранены при подготовке законов ко второму и третьему чтениям.

Одним из важнейших направлений законотворческой деятельности явились принятие законов, связанных с преодолением кризисных явлений в Свердловской области.

Прежде всего, это изменение бюджета Свердловской области на 2009 год, в котором мы скорректировали вопросы с включением расходной статьи федеральных средств на преодоление безработицы, почти 1,5 млрд. рублей, средства, необходимые для реформирования ЖКХ и реконструкцию жилья. Уточнены некоторые показатели по расходной части областного бюджета.

Еще одним направлением стало дальнейшее совершенствование деятельности по поддержке населения Свердловской области. Несмотря на сложное финансовое положение области, дополнительно был принят целый ряд законов, направленных на защиту отдельных категорий наших граждан. Так, например, внесено изменение в закон о вознаграждении, причитающейся приемным родителям, оно увеличено на 25 процентов. Кроме того, внесены изменения в закон о ежемесячном пособии гражданину, уволенному с военной службы вследствие военной травмы. Увеличены сроки выплаты ежемесячного пособия.

Достаточно большие изменения внесены в закон о здравоохранении, связанном с гарантией обеспечения бесплатной медицинской помощи. Одним из серьезных направлений нашей деятельности стало принятие законов о так называемом «комендантском часе» для детей и подростков. Надеемся, что в августе закон вступит в силу. Правительство сейчас разрабатывает ряд нормативных документов по исполнению этого закона.

В первом полугодии мы одобрили ряд поправок к законам о «монетизации» льгот. Над этой проблемой трудилась специально созданная рабочая группа, куда вошли депутаты. Вместе с правительством, губернатором, представителями местного самоуправления и специалистами эта группа изучала ситуацию.

Напомню, что порядка миллиона человек получают компенсацию в размере половины стоимости коммунальных услуг. Эта льгота оплачивается средствами областного бюд-

жета, которые передаются органам местного самоуправления. Целый ряд федеральных законов устанавливают, что средства федерального бюджета выделяются на реформирование ЖКХ, в том числе на ремонт жилья, только тем субъектам, в которых реализованы требования по монетизации социальных льгот.

Напомню, что нынче область получила 5 млрд. рублей на капитальный ремонт объектов ЖКХ, а в следующем году возможно выделение нам на эти цели 7 млрд. рублей. Все это заставляет нас пойти на изменение порядка предоставления социальных льгот по оплате жилья и коммунальных услуг.

Что касается второго полугодия, оно будет не менее, а может и более сложным. Нам предстоит принять закон о бюджете 2010 года.

Поступление доходов бюджета возросли к июлю, но, тем не менее, сейчас уже ясно, что бюджетные показатели 2009 года не будут выполнены, и нам осенью предстоит вернуться к закону о бюджете, чтобы внести коррективы. Придется определяться, что именно финансировать в первую очередь, а что может и подождать.

Очень непростая работа предстоит с рядом законопроектов о контрольных функциях законодательного собрания, с законопроектом об условиях использования информационных ресурсов Свердловской области. Хочется объединить в одном законе многие направления контрольных функций, которые сегодня осуществляются депутатами.

Необходимо отметить и программу социально-экономического развития Свердловской области, законы о промышленной политике, о регулировании земельных отношений на территории Свердловской области, об управлении государственной собственностью Свердловской области, об организации пассажирских перевозок, и ряд других, которые нам предстоит рассмотреть и принять.

Также предстоит рассмотрение государственных целевых программ. Понятно, что кредиторскую задолженность за 2008 год будет финансироваться за счет бюджета 2009 года. Часть мероприятий и направлений необходимо перенести на 2010 год для того, чтобы сохранить общий объем финансирования.

Самое главное нам надо обеспечить социальную, экономическую, политическую стабильность в Свердловской области. Эту работу нам придется выполнять в период избирательной компании 11 октября проводятся выборы в 26 муниципальных образованиях. Необходимо, чтобы положение кадров и состояние дел было позитивным.

Депутаты понимают, что от нашей деятельности, от наших законов зависит многое. Самое главное, чтобы наши законы и решения не становились тормозом.

Второе полугодие будет не простым. Законодатели же готовы всемерно способствовать тому, чтобы в Свердловской области минимизировать последствия кризиса и удерживать политическую и социальную стабильность в нашем регионе.



**Председатель  
Палаты  
Представителей  
Людмила  
Валентиновна  
Бабушкина**

Депутаты Палаты Представителей, как и депутаты Областной Думы, работали в этом году очень напряженно. Мы рассмотрели и одобрили 73 закона, принятых Областной Думой. 36 законов, не требующих обязательного рассмотрения на заседании Палаты, одобрено непосредственно на заседаниях комитетов. Можно с полной уверенностью сказать, что принятые законодателями документы определяют всю экономическую и финансовую составляющую жизни Свердловской области.

Говоря об итогах нашей работы, не могу не отметить рассмотрение контрольных вопросов: по исполнению законов о международных и внешнеэкономических связях Свердловской области, о Совете общественной безопасности, об образовании в части организации начального профессионального образования, о ежемесячном пособии опекунам и приемным родителям на содержание ребенка и ряда других законов, а также по материалам проверок, проведенных Счетной палатой по нашим поручениям.

Проведено два выездных совещания депутатов Палаты Представителей: в апреле на «Уралмашзаводе» мы обсудили вопросы совершенствования правовой базы в сфере регулирования земельных платежей на территории Свердловской области, в мае побывали в Каменске-Уральском, где состоялся серьезный разговор по широкому спектру проблем на рынке труда.

Следует отметить, что, несмотря на сложную финансово-экономическую обстановку и значительное сокращение бюджетных расходов, нам удалось выполнить все социальные обязательства. Такую задачу губернатор Свердловской области поставил перед правительством, и мы его в этом поддержали.

Все областные законы, касающиеся социальной поддержки ветеранов, репрессированных, реабилитированных, военнослужащих, малоимущих, граждан, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, выполняются в прежнем объеме. Мы также сохранили бесплатное питание детей в школах, обеспечили исполнение законов об образовании, здравоохранении и ряда других социально значимых законов, касающихся практически каждого жителя Свердловской области. Единственное, что приостановлено, это программы, которые пред-

полагают новое строительство либо требуют серьезных капитальных вложений и рассчитаны на далекую перспективу.

Огромную роль в сохранении стабильности в регионе сыграла серьезная поддержка из федерального бюджета, благодаря которой у нас успешно осуществляется программа занятости населения Свердловской области, программа поддержки и реформирования ЖКХ, программа переселения из ветхого и аварийного жилья. Многие граждане Свердловской области могли на себе ощутить результаты этой работы.

Надо заметить, что в этом году межбюджетные отношения строились по-другому: руководством области подерживались не отрасли, а отдельные предприятия и коллективы. К примеру, правительству и губернатору лично пришлось заниматься предприятиями, доведенными неэффективными собственниками до стадии банкротства или введения внешнего управления. Власть не могла спокойно смотреть на ущемление прав ни в чем неповинных работников, ставших заложниками своего руководства. В Законодательном Собрании немало обращений с предложением — национализировать такие предприятия. И люди правы: не умеешь управлять — уступи место другому. Думаю, со временем такие решения будут приниматься. Мы в эту сессию обсуждали законопроект на данную тему, ждем принятия федерального закона.

Осенью нам предстоит вернуться к рассмотрению бюджета текущего года, скорректировать его и приступить к формированию бюджета 2010 года. В середине сентября правительственный проект бюджета 2010 поступит в Областную Думу, и начнутся согласительные процедуры. Что-либо прогнозировать сложно, одно могу сказать точно: по сложившейся традиции мы будем коллегиально рассматривать все возможные варианты и находить золотую середину.

Совет представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Свердловской области, куда входят депутаты городских и районных Дум, свою позицию по ключевым вопросам бюджетного финансирования уже выработали. На последнем заседании Совета, а я являюсь его председателем, мы рассмотрели структуру и финансирование образования, тарифную политику; ряд муниципальных образований поделился опытом, как они выходят из сложной экономической ситуации и какие антикризисные мероприятия проводят в разрезе тех мер, которые предпринимают руководство Российской Федерации и правительство Свердловской области. Конкретные предложения членов Совета будут доведены до членов согласительной комиссии при формировании бюджета 2010 года.

Сессия завершилась, но у депутатов Палаты Представителей, избранных по одномандатным избирательным округам, каникул как таковых не бывает, просто есть перерыв в заседаниях, который мы используем для еще более активной работы с избирателями. Сейчас проходят Дни городов и поселков, мы ведем прием в своих депутатских центрах. Все эти встречи, работа с обращениями граждан во многом предопределят нашу дальнейшую законодательную деятельность, в том числе помогут выработать предложения по бюджету 2010 года.

# Они по-прежнему рано встают

Этот год в семье Кадниковых – юбилейный. Сначала Анастасия Степановна и Николай Васильевич отметили 60 лет совместной жизни. Скоро будут праздновать еще один юбилей – Николаю Васильевичу исполняется 80 лет.

Анастасия и Николай знали друг друга с детства (оба – абрамовские), поэтому долго не мучались: создавать семью или нет. Поженились, когда ей было 18, а ему – 19 лет. Сейчас в этом возрасте дети, в основной массе, еще сидят на шее родителей. Анастасия и Николай, можно сказать, были уже самостоятельными людьми. Анастасия с 16 лет работала учетчицей в колхозе. До этого поступала в педучилище и в сентябре приехала в Свердловск на учебу. Но кроме сапог у нее не было никакой обуви, а сентябрь оказался жарким. Со слезами на глазах – ходить в сапогах она стеснялась – вернулась домой.

Николай начал работать еще раньше – трудился в колхозе с 13 лет. Сначала пахал землю на лошадях, в 1946-м пересел на трактор. Так что замуж Анастасия выходила уже за опытного тракториста.

Какое-то время жили у ее матери, потом в доме бабушки и дедушки.

В армию Николай ушел, когда дочке Людочке исполнилось шесть месяцев. Неудивительно, что через 3,5 года службы дочка его не узнала.

Отслужив, снова сел за трактор, уже в МТС. Проучившись год на курсах, стал бригадиром тракторного отряда.

Работали, растили детей – вместе с Людой бегали уже Танюшка и Вадим.

Решив сменить сельскую жизнь на городскую, Кадниковы переехали в Сысерть и даже построили здесь дом. Но поняли, что ошиблись, жить в Сысерти им не понравилось. Вернулись обратно. Новый дом продали, купили в Аверине. В нем и сейчас живут. Правда, переделали все.

- Мужу моему досталось, - говорит Анастасия Степановна. - Там дом построил и здесь пришлось и крышу перекрывать, и печи перекладывать, и надворные постройки делать...

Николай Васильевич по-прежнему работал бригадиром тракторной полеводческой бригады. Анастасия Степановна возглавляла бригаду овощеводов. Утром к семи часам убегали в контору.

- А до этого еще дома управляться нужно было, - рассказывает Анастасия Степановна, - накормить скотину, коров подоить. Вечером, кто первый с работы вернется, тот и ужин приготовит, и дома приберет. И снова коров кормить-доить нужно, и за огородом (больше 20 соток) следить. Дети тоже постоянно заняты были, девчонки летом с 12 лет работали подменными доярками.



У Анастасии Степановны 47 лет трудового стажа, 20 из них – бригадиром овощеводческой бригады. И орден Трудового Красного знамени, серебряные и бронзовые медали ВДНХ, другие медали.

У Николая Васильевича – медаль «За доблестный труд», знаки «Победитель соцсоревнования»... С 1974 года и до выхода на пенсию он был управляющим отделением. Работал бы еще, но здоровье не позволило – вторую группу инвалидности дали.

Есть анекдот, в котором муж на вопрос: «Не хотелось ли Вам за 50 лет совместной жизни разойтись?» отвечает: «Разойтись – нет. Убить хотелось».

Кадниковы и за 60 лет ни расходиться, ни убивать друг друга не собирались.

- Ссориться некогда было, - продолжает Анастасия Степановна. - Все время – в труде. Мы даже когда на пенсию пошли, еще двух коров держали. А общественной работы сколько приходилось выполнять. Ни отдыхать, ни болеть некогда было. Ответственность и трудолюбие не только семье сохраняют, но и жизнь. Ведь труд – это постоянное движение. Уже многих из тех, кто не любил работать, нет в живых.

Анастасия Степановна и Николай Васильевич и сейчас без дела не сидят. Коров, конечно, уже не держат. Из живности только кошка да собачка остались. Но в своем доме да еще с таким огородом работы всегда хватает. В свободное время Анастасия Степановна шьет и вышивает.

Недавно для младшего правнука Марка лебеда (такой же у них дома есть) вышивала – понравился ребенку очень. Гусь, гусь, - говорит 10-месячный Марк, рассматривая вышивку.

По выходным дням Анастасия Степановна и Николай Васильевич всегда принимают гостей. У Кадниковых – восемь внуков и 12 правнуков. Приезжают в деревню с удовольствием. Любят гостить у бабушки с дедушкой – здесь им все позволено, все разрешено. А те, что из Екатеринбурга (там живет дочь Таня, ее дети и внуки), так еще и свежим воздухом надышаться не могут.

- Скоро 14 правнуков будет, - смеется Анастасия Степановна, - размножаемся мы хорошо. И всех их любим, всеми гордимся.

Они по-прежнему просыпаются рано, особенно Анастасия Степановна. Бежать уже никуда не надо и, чтобы не будить мужа, она вспоминает свою непростую, как и у всего их поколения, жизнь и ... пишет стихи. О всей своей жизни.

Деревенская девчонка  
Повстречала молодца -  
Работающего парнишку,  
Боевого удалца...

И читает их потом детям, внукам и правнукам. Чтобы знали историю своей большой семьи.

**Л. Рудакова.**

НА СНИМКЕ: Николай Васильевич и Анастасия Степановна Кадниковы.

**Фото автора.**

АКТУАЛЬНО

## Спасайте жизни бескорыстно!

1 августа была первая всероссийская суббота доноров. В нашем городе есть люди, которые считают этот день своим. Звание заслуженного донора с 2001 года носит Алла Анатольевна Цепилова – врач дерматовенеролог Сысертской ЦРБ. Она поделилась некоторой информацией по этому поводу.

Оказывается, в пятницу, 31 июля, в больнице был день приема донорской крови. В наш город, как обычно, приехал передвижной отдел переливания крови из Первоуральска. В этот раз кровь сдали 38 человек разного возраста – те, кому безразлична судьба больных людей. Первое августа стало уже и их днем. Ведь донорство – это бескорыстное дело, за которое ты не получишь денег, зато можешь спасти несколько человеческих жизней...

- Я сдаю кровь с восемнадцати лет, - рассказывает Алла Анатольевна. - Когда училась в институте, это делали почти все студенты. Отучившись, продолжала сдавать кровь, ведь я стала врачом и непонаслышке знаю, что донорская кровь спасает жизни людей. Она нужна почти каждому прооперированному, нуждаются в ней множество тяжелобольных – и взрослые, и дети. Моему отцу, ныне покойному, когда он был очень болен, переливали мою кровь. Кто знает, может кровь, которую вы сдали сегодня, завтра будет необходима вашим близким?

Сдать кровь может любой желающий старше 18-ти лет, имеющий при себе паспорт, раз в два месяца, когда в нашу больницу приезжает первоуральская бригада. Потенциального донора проверяют на гемоглобин, на инфекции, на неизлечимые заболевания (ВИЧ, СПИД, гепатит). Здоровый человек может сдать за раз максимум 450 миллилитров крови и спасти этим чью-то жизнь.

В Сысерти уже сложился определенный коллектив доноров. И это не только врачи! Очень много обычных граждан, которым безразлична судьба тех, кому повезло чуть меньше, чем им самим.

Алла Анатольевна, пользуясь случаем, призвала земляков: «Следите за объявлениями, которые периодически появляются в городе – раз в два месяца у нас есть шанс кому-то помочь. Не упускайте его! Сделайте доброе дело – сдайте кровь. Делая добро бескорыстно, вы не просто становитесь лучше – вы спасаете жизнь».

**Маргарита Юшко.**

АКЦИЯ

## Помоги собраться в школу

Уважаемые жители Сысертского городского округа!

Приближается первое сентября! К этому дню готовятся учителя, родители, а особенно дети.

Как быть ребенку, который воспитывается в социальном приюте или в неблагополучной семье? У него порой не хватает самого необходимого для того, чтобы пойти в школу.

**ПОМОЖЕМ ЭТИМ ДЕТЯМ ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ. ПОДАРИМ РЕБЯТИШКАМ ШКОЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ.**

В наших силах сделать этот день для ребят одним из самых светлых и радостных.

**Сотрудники ГУСОН СО «Центр социальной помощи семье и детям Сысертского района» приглашает Вас принять участие в благотворительной акции**

**«Помоги собраться в школу!»**

**В течение августа по адресу г. Сысерть, пер. Химиков, 9 принимаются вещи, необходимые юным школьникам.**

Мы искренне верим, что, чем больше добра увидят эти дети, тем большим добром это обернется для нашего родного края в их взрослые годы. Ведь искреннее человеческое добро всегда дает самые прекрасные всходы!

Тел. 7-03-74, 7-03-76.



АКТУАЛЬНО

# Мини-садики: путь к легализации

В муниципальных детских садах не хватает мест. Эта проблема не нова, но сейчас решение ее частично берет на себя бизнес.

Мини-садики сегодня появляются как грибы после дождя. В одном доме и даже в одном подъезде их может быть несколько. Это и неудивительно. В Свердловской области на очереди в муниципальные дошкольные учреждения, по официальным данным, стоит 57 тысяч человек. Из них примерно 10 тысяч приходится на Екатеринбург.

Первые «миники», как их называют, зачастую и организовывали мамы, чьи дети не смогли попасть в муниципальный садик. Родительницы сидели дома со своим ребенком, а заодно и с несколькими детьми своих работающих знакомых. Все бы ничего, но мини-садики стали возникать в комнатах жилых квартир, где для детей не было создано никаких условий. Прежде всего, эти заведения не отвечали элементарным санитарным требованиям. Да и отпугивали родителей наличием других жильцов.

Еще пару лет назад СМИ активно освещали факты проверок таких мини-садики и штрафные санкции в их отношении. Сегодня стало меньше подобных публикаций, но не судебных процессов, в которых фигурируют руководители мини-садики.

Да и «миники» без каких-либо документов продолжают жить. Хороший способ для их выявления – отзывы тех, кто с такими заведениями столкнулся. На форумах в Интернете можно найти черный список мини-садики.

По неофициальным данным, в Екатеринбурге сегодня существует порядка ста мини-садики, посещает их около трех тысяч детей. Вот только получается, что ходят они в нелегальные заведения. В российской законодательстве понятия «мини-садик» нет.

- У нас огромное количество

нехватки детских садики, - говорит Дмитрий ВЕРШИНИН, заместитель председателя комитета по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области - И часть детей не могут найти место в детском саду. С другой стороны, мини-садики – это некий способ решить данную проблему. Непонятно, почему мы не используем возможности данного вида деятельности...

На сегодняшний момент дети ходят в мини-садики, но все закрывают на это глаза. И получается, что де-факто мини-садики существуют, а де-юре – нет.

Поэтому в случае каких-либо жалоб проверяющим органам ничего не остается, как применить к ним те же требования, что и к муниципальным. А этим нормам мини-садики изначально соответствовать не могут. Хотя бы потому что располагаются они в квартирах, и ни отдельного помещения, ни собственной площадки для прогулок у них нет. Для того чтобы «миники» были признаны законом, их руководители решили объединиться.

- 14 февраля 2009 года мы создали некоммерческое партнерство, которое называется «Мини-садики Свердловской области» - рассказывает Мария ФОМИНЫХ, председатель правления некоммерческого партнерства «Мини-садики Свердловской области». - Создано оно было и преследует до сих пор две цели: легализация той деятельности, которой мы занимаемся, и установление неких стандартов качества, по которым родители, могли бы выбирать садик, отслеживать какие-то рейтинги, быть уверенными в качестве услуги.

Объединение всех мини-садики в планы организации не входит. Внутри Партнерства выработаны свои стандарты качества. По ним и отбираются желающие вступить в организацию. Эти стандарты изложены на сайте некоммерческого партнерства и называются они «Минималь-

ные требования к организации «мини-садики». К примеру, это «отдельное жилое либо нежилое помещение, переоборудованное соответственно детским потребностям» с детской мебелью, с выделенными зонами для игр, обеда, сна, горшечная зона, зона приема детей. Общая площадь – не менее 5 кв.метров на воспитанника. Площадка для прогулок не дальше 300 м от дома, вдали от интенсивного автомобильного движения».

От персонала требуется «наличие санитарной книжки, своевременное прохождение медицинских осмотров». Для детей - режим дня, питание не менее трех раз в день, индивидуальное спальное место.

Еще одно условие Партнерства – «деятельность должна быть юридически зарегистрирована и подлежать налогообложению». Сейчас если руководители мини-садики регистрируют свою деятельность, то они оформляются в качестве «индивидуального предпринимателя», и формально оказывают социальную услугу «уход за ребенком без обеспечения проживания».

Зарегистрированные мини-садики заключают с родителями договор. Это абсолютно стандартный документ, который зачастую составляется, как говорится, как бог на душу положит. В нем могут быть прописаны даже такие вещи, как «не пробовать еду с ложки ребенка». О безопасности воспитанника может быть лишь обтекаемая фраза: «исполнитель обязан: создать безопасные условия для жизни и здоровья ребенка во время пребывания в детском саду».

При этом права исполнителя численно превышают права заказчика. Заказчик зачастую лишь вправе «ознакомиться с условиями содержания ребенка; вносить предложения по улучшению работы с детьми и по организации дополнительных услуг в детском саду; выбирать виды дополнительных услуг». При этом многие родители не стремятся вносить свои дополнения в договор. Хотя право такое у них есть.

Для того чтобы легализовать мини-садики, члены партнерства обратились к депутатам Областной Думы. После встречи с Кириллом Барановым была создана рабочая группа, куда вошли представители партнерства, министерства образования, юристы, депутаты и другие специалисты.

Кирилл БАРАНОВ, заместитель председателя комитета по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области:

- Рабочая группа была

создана после обращения ассоциации мини-садики, хотя такого понятия в законодательстве не существует. Это народное название. Для изучения вопроса о том, что мы можем сделать на региональном уровне, чтобы узаконить их деятельность. Для мини-садики нет норм. Их необходимо вводить – они выработаны практикой.

Еще один спорный момент - образовательная деятельность. Она подлежит обязательному лицензированию, но руководители мини-садики утверждают, что занимаются «развитием, а не образованием». Как пояснила в ходе заседания рабочей группы главный специалист министерства общего и профессионального образования Свердловской области Вера Артегова, лицензируется не образовательная услуга, а образовательная программа. В законе «Об образовании» (глава 2, статья 9) находим такое определение: «Основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования... включают в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин и другие материалы...». А всего этого в мини-садики нет. Получается, что и образовательной программы там тоже нет.

- У нас есть индивидуальная педагогическая деятельность, а есть индивидуальная деятельность по уходу за детьми без образовательных услуг. - говорит Кирилл БАРАНОВ. - Мини-садики формально – это центры по содержанию детей без оказания образовательных услуг. Что такое образовательная услуга? Они занимаются рисованием, лепкой, это развивает моторику. Им читают книжки. То есть фактически она там, наверное, есть. А образовательными услугами это назвать нельзя. Но развитие там происходит, и происходит быстрее, чем если бы ребенок сидел просто дома.

Еще один немаловажный момент – цена вопроса. Вот как высчитывается стоимость содержания ребенка в муниципальном детском саду:

- В плату за содержание ребенка в детском саду входит заработная плата всех сотрудников, коммунальные услуги, транспортные... это основные статьи расходов. Деньги там большие. Содержание одного ребенка достигает 5-10 тысяч. Это разные детсады в разных территориях. Родительская пла-



та в соответствии с законом не превышает 20%. - объясняет Вера АРТЕГОВА, главный специалист Министерства общего и профессионального образования Свердловской области - Этот вопрос мы на контроле держим. 20% от общей стоимости затрат на содержание ребенка. В среднем, плата составляет 700 рублей в месяц.

В мини-садики статьи расходов аналогичны:

- Мы не имеем никакой поддержки государства, все садики – на полной самоокупаемости - говорит М. ФОМИНЫХ - Расходы на питание, зарплата персонала, аренда помещения, налоги, прибыль на развитие. Из этого складывается стоимость. Сейчас она 8-12 тысяч. Меньше 8 тысяч по определению не может быть: нужно задуматься о качестве.

10 тысяч в месяц для среднестатистической молодой семьи – сумма внушительная. Это понимают и представители мини-садики, и депутаты. И выдвигают еще одну цель. Это компенсация родителям части платы за мини-садик по аналогии с муниципальным дошкольным учреждением.

- Совет Федерации утвердил закон, который приняла Госдума. О том, что родители, дети которых посещают негосударственные детские сады, будут получать компенсацию части родительской платы, - говорит Кирилл БАРАНОВ.

Но и здесь есть свои тонкости. Если садик зарегистрирован как негосударственное дошкольное образовательное учреждение, то никаких проблем не будет. Вот только таким образом большая часть мини-садики не регистрируется. Для них это почти нереальная процедура.

Сейчас рабочая группа прорабатывает два пути легализации: сменить название «мини-садик» на «центр по уходу за детьми» и зарегистрировать «индивидуальную трудовую педагогическую деятельность». Либо ввести само понятие «мини-садик» в закон «Об образовании».

Хочется надеяться, что мини-садики без поддержки власти не останутся.

Анна Асташкина.  
г. Екатеринбург.



**ЛИКИ КУЛЬТУРЫ**

**Фестиваль авторской песни**

В последние выходные июля на сосновой горке возле деревни Малое Седельниково прошел девятый фестиваль любителей авторской песни «Лето с приветом».

В пятницу небольшой палаточный городок развернулся в песочке возле речки Арамилка. Несмотря на проливные дожди, приехали сюда несколько десятков человек из разных уголков. Из Асбеста и Богдановича, Кольцова и Екатеринбург. Даже челябинцы пожаловали.

Исполняли песни собственного сочинения, своих друзей. Собственную музыку, написанную на известные стихи, и просто любимые авторские произведения.



После официальной концертной программы пели уже маленькими компаниями у своих костерков. А воскресным днем прошел еще один официальный концерт – юмористических песен.

Хотя «официальный» говорить об этом фестивале не очень уместно. Это

мероприятие проходит исключительно по личной инициативе граждан. Нынче его организация легла на плечи Натальи Степановны Мякишевой. Особая прелесть фестиваля – его немногочисленность. Благодаря этому и без акустического оборудования всем все слышно. И напеться каждый от души успевает.

**Л. Уварова.**

На снимках: моменты фестиваля.

**Фото автора.**

**ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ**

**Ищем родственников фронтовиков**

Карельским поисковым отрядом «Совесть» из города Петрозаводска в июле при проведении раскопок на местах бывших сражений в годы Великой Отечественной войны подняты под Петрозаводском останки 23-х безвестно погибших в сентябре 1941 года воинов-уральцев 313-й дважды Краснознаменной, орденов Суворова и Кутузова «Петрозаводской» стрелковой дивизии, сформированной в июле-августе 1941 года в Уральском военном округе.

У четырнадцати из двадцати трех воинов-героев были смертные медальоны с вложенными записками, в которых указаны краткие данные о воине и его родственниках.

Все эти красноармейцы были мобилизованы на войну из Свердловской области, а трое из них – из Сысертского района.

Вот, что удалось с трудом прочитать поисковикам в записках, вложенных в смертные медальоны:

*Город Свердловск, Сысертский район, село Щелкун, Чернавских Яков Васильевич, 1904 г. р. получить Чернавских Анастасии Егоровне.*

*Свердловская область, Сысертское п. отделение п. Верхняя Сысерт, ул. Советская №43 Горидшкиной Кире Федоровне от красноармейца Горидшкина Василия Ивановича.*

*Свердловская область, Сысертский район, Сысерт, ул. Розы Люксембург, №96 Получить Ереминой... от Еремин Н. Ф. 1910 г. р.*

В сентябре 2009 года на 39-м километре шоссе Петрозаводск – Суоярви состоится траурная церемония по захоронению с воинскими почестями в братской могиле останков безвестно павших в боях воинов-уральцев 313-й стрелковой дивизии.

**Прошу отозваться родственников воинов.** Можно позвонить в Камышлов по телефону 8(34375)93-9-02 Матвееву В. И., или написать по адресу: 620026, г. Екатеринбург, ул. Луначарского, 212, радио Урала «Одна на всех Победа», Большойхиной Е. А.

**Валентин Иванович Матвеев, сын погибшего в 1941 году воина 313-й стрелковой дивизии,**

город Камышлов.



**НЕДВИЖИМОСТЬ**

**Продаю**

**Квартиры...**

- 3-комнатную квартиру в центре Сысерти, 55 кв.м., 5/5. Рядом д/сады и школа №23. Тел. 8-912-246-06-65.
- 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 83, 5 этаж. Цена 1.500.000 руб. Тел. 8-906-80-77-987.
- 2-комнатную квартиру в Микрорайоне, ул/п, 3 этаж, общая площадь 49 кв.м. Тел. 8-952-207-00-89.
- Срочно 2-комнатную квартиру в Сысерти по ул. К. Маркса, 65. 2 этаж, 43 кв.м., сан.узел раздельно, ухоженная квартира. Цена 1.500.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.
- 2-комнатную квартиру в с. Никольское по ул. Жукова, 6, 2/3, комнаты изолированы. Возможна ипотека. Тел. 8-922-22-730-30.
- 1-комнатную квартиру в Сысерти по ул. Энгельса, 7-2, на 1 этаже с печным отоплением, 38 кв.м. Обращаться: г. Сысерт, ул. Энгельса, 9, тел. 7-48-51.

**Дома...**

- Дом в Сысерти, недалеко от центра, 2 комнаты + кухня, газ рядом, 6 соток земли. Тел. 8-909-003-49-40.
- Дом в Сысерти по ул. Дзержинского, 10, площадь 60 кв.м., 3 комнаты, кухня, газовое отопление, санузел, душ, ремонт, 6 соток. Все в собственности. Или меняю на 2-комнатную квартиру в Екатеринбурге. Тел. 8-904-54-34-610, 8(343)213-25-96.
- Крепкий дом в центре Сысерти, 70 кв.м., 2 спальни, зал,

**ДИЗАЙН  
ИНТЕРЬЕРОВ,  
АРХИТЕКТУРНОЕ  
ПРОЕКТИРОВАНИЕ  
ЖИЛЫХ  
И ОБЩЕСТВЕННЫХ  
ЗДАНИЙ.  
Тел. 8-904-387-67-08.**

- кухня, сан. узел, котельная. Центральный водопровод, канализация. Газ. 20 соток земли. Цена 4.500.000 руб., торг. Возможен обмен. Тел. 8-912-61-31-021.
- Крепкий бревенчатый дом в Сысерти, 75 кв.м., газовое отопление, 4 комнаты + кухня, веранда, баня, гараж, участок 12 соток, плодоносящие деревья. Красивая, широкая улица, на горке. Цена 4.300.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.
- Дом в п. Двуреченск, 10 соток земли, газ в доме, пруд в 200 метрах от дома. Тел. 8-922-22-730-30.
- Дом в г. Касли, красивое место. Перед домом озеро и двор выходит в озеро. Свой причал. Вокруг лес. Дом между двух озер. Газ вдоль дома. Тел. 8-922-22-730-30.
- Дом и коттедж в с. Некрасово Белоярского района. Коттедж полностью благоустроен, 2 этажа, гараж, баня. Все построено в 2008 г. Дом 2 этажа, кухня (цокольный этаж 25 кв.м.). Богатый сад. 400 м от Некрасовских прудов. Тел. 8-922-22-730-30.
- Дом в г. В. Пышма и дом в г. Среднеуральске Верхнепышминского района. Тел. 8-922-22-730-30.
- Небольшой домик в с. Никольское, на земельном участке 4 сотки, рядом газ, центральный водопровод, отличная дорога.

Водоём. Цена 300.000 руб. Тел. 8-912-283-20-27.

■ Часть жилого крепкого дома в с. Абрамово, электричество, печное отопление, ремонт, приусадебный участок. Цена 450 тыс. руб. Тел. 8-912-283-20-27.

**Земельные участки...**

- Земельный участок в п. Верхняя Сысерт, 10 соток, газ по фасаду, на участке молодой подрост сосны, выход в лес, документы готовы. Цена 950.000 руб. Тел. 8-912-283-20-27.
- Земельный участок в с. Кашино на берегу реки, 14,5 соток, электричество, газ, собственность. Цена 2.200.000 руб. Тел. 8-912-283-20-27.
- Земельный участок в с. Кадниково, 16 соток, рядом все коммуникации, на участке молодой подрост сосны. Собственность. Тел. 8-912-283-20-27.
- Садовый участок в Сысерти в к/с «Импульс», на земельном участке 8 соток, новый дом, отдельный въезд. Вокруг красивый лес. Тел. 8-912-283-20-27.
- Садовый участок в Сысерти в к/с «Гудок-2», 10 соток, в собственности, есть дом из бревна, электричество, печь, на участке колодец, сосны. Возможность приобрести соседний участок. Цена 500 тыс. руб. Тел. 8-963-053-15-67.

**Куплю**

■ Участок или небольшой дом в Сысертском районе. Тел. 378-60-32.

**Сдаю**

■ Коттедж посуточно в Сысерти, 150 кв.м., 3 эт., все коммуникации, спутниковое TV, русская баня, рядом лес и водоём. Тел. 8-912-63-06-001, Алексей.

**Сниму**

- Русская семья снимет 1-комнатную квартиру на длительный срок. Недорого. Тел. 8-909-016-19-34.
- Девушка снимет комнату в г. Екатеринбурге, район Вторчермета. Тел. 8-912-666-73-87.

**ТРАНСПОРТ**

**Продаю**

- Срочно ВАЗ-2106, цвет красный, ТО пройден. Обращаться: с. Щелкун, ул. Ленина, 229, тел. 8-902-446-46-34.
- ВАЗ-11183 Калина, цвет серо-синий, 2007 г.в. Тел. 8-922-111-87-96.
- ВАЗ-21103, 2002 г.в., цвет «мираж», пробег 92 тыс. км., музыка, сигнализация, электроподъемники, подогрев сидений, мех. блокировка «Гарант», тонировка, один хозяин. Цена 132 тыс. руб. Тел. 8-912-221-82-50.
- ХОНДУ ЦИВИК, 2000 г.в., серебряный, АКПП, РФ с 2005 г., пробег 120 тыс. км. Цена 205 тыс. руб. Тел. 8-904-985-99-51.
- ГАЗЕЛЬ-тент. В хорошем состоянии. Тел. 8-950-192-67-27.
- ЗИЛ-130 самосвал-колхозник, в отличном состоянии. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-922-14-84-330, 8(34374)45-318 (дом.). Ринат.

**Куплю**

■ Любой автомобиль, в любом состоянии. Тел. 8-906-809-81-19.

**СТРОЙМАТЕРИАЛЫ**

**Продаю**

■ Пиломатериалы: доску для

опалубки, доску пола – шпунт, вагонку. Тел. 8-912-24-31-716.

- Шлакоблоки. Тротуарную плитку. Доставка. Обращаться: д. Ольховка, ул. Ленина, 39, тел. 8-922-213-04-74.
- Сваи строительные длиной 10 метров, 10 шт., размер 300 мм на 300 мм. Тел. 8-343-372-01-08.
- Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный. А/м ЗИЛ бокосвал. Тел. 8-909-00-76-508 после 20.00 6-83-57.
- Отсев, щебень. Доставка. Тел. 8-912-295-88-94.
- Сетки рабица, ячейка 50x50. Размеры рулонов 10x1,2м - 400 руб., 10x1,5м - 500 руб., 10x1,8м - 600 руб. Доставка 50 руб. Тел. 8-912-201-63-21, в любое время.
- Срубовой кругляк, пиловочник-хвойный. С доставкой. Тел. 8-922-222-31-66.
- Сруб 5x6. Обращаться: г. Сысерт, ул. Энгельса, 84.
- Емкость под канализацию V=4 куб. м. Тел. 8-912-24-83-650.

**ПОДСОБНОЕ  
ХОЗЯЙСТВО**

**Продаю**

- Срочно молодую корову, 2 отела. Телочку 6 месяцев. Бычка 1 год 3 мес. Тел. 8-922-14-18-115.
- Молодую дойную козочку. Дешево. Тел. 8-912-669-36-40.
- Универсальный комбикорм-гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных - 9 руб/кг.; дробленку - 7 руб/кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.
- Мясо – свинину. От 5 кг. Цена 150 руб/кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

**ВНИМАНИЕ! ТОЛЬКО У НАС!**

Летние цены на зимние товары!

**ШУБА ЗА 1000 руб.!!\***7 августа 10-19ч. ГЦД  
(Ленина, 32)

Меховые изделия в рассрочку

**до 2-х лет**рассрочка 0%  
первый взнос от 10%Гарантия качества от производителя  
(г. Пятигорск)

Комфорт и качество по доступным ценам!

\* подробности акции – на выставке

**ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ****Продаю**

- Коляску-трансформер X-TRAIL, цвет красный с бежевыми, б/у всего 3 месяца. Подойдет как для зимы, так и для лета. Ручка перекидная, 4 положения спинки, багажник, сумка для мамы, переноска для грудничка, корзина, москитная сетка, дождевик. Колеса резиновые, надувные, съемные. Имеются пятиточечные ремни безопасности. Цена 6 тыс. руб. Возможен торг. Тел. 8-963-052-56-83.
- Коляску VERSO прогулка, цвет серо-синий, состояние отличное. Тел. 8-903-083-00-72.
- Коляску DAIMLER зима-лето, цвет сине-салатовый, б/у 3 месяца. Цена 4 тыс. руб. Тел. 8-903-083-00-72.

**РАЗНОЕ****Продаю**

- Навоз, сено, перегной, дрова, зерно. Тел. 8-922-22-77-209.
- Дрова березовые, колотые. Цена договорная. Тел. 8-922-614-86-94.
- Дрова березовые, колотые. Доставка бесплатно. Тел. 8-922-117-94-91.
- Дрова березовые, колотые, недорого. Тел. 8-922-118-54-51.

**ЖИВОТНЫЕ****Продаю**

- Двух щенков (мальчик и девочка) кавказской породы, 3 месяца, уши купированы, привиты, живут с родителями (родители с родословной). Недорого. Тел. 8-922-115-70-72 с. Кашино.

**ОТДАМ**

- Четырех котят (3 мальчика и 1 девочка), 1 месяц. Тел. 8-903-07-83-881.

**УСЛУГИ**

- Грузоперевозки Газель-тент. По городу, району, области. Тел. 8-906-808-56-74.
- Грузоперевозки. Газель-тент. Тел. 8-906-809-08-75.
- Газель (будка), город, межгород. Тел. 8-950-657-51-86.
- Пассажирские перевозки по Свердловской области и России. Быстро, выгодно, удобно. Тел. 8-912-230-08-29.
- Продам сруб 6х6, 6х4, 3х4. Строительная бригада выполнит бетонные работы, кровельные, монтаж демонтаж строительных конструкций. Тел. 8-922-15-83-783.
- Строительная бригада качественно и недорого выполнит: монтаж, демонтаж, водоснабжения, отопления, канализации, теплые полы, установка котла. Гарантия качества. Доступные цены. Тел. 8-912-052-56-16(17), 8-902-410-22-68, 8-906-811-34-14.
- Строительные и ремонтные работы. Услуги разнорабочих. Разборка домов, бань и т. д. Работа в огороде. Тел. 8-912-219-37-19.
- Замена старой эл. проводки в частных домах и квартирах на новую. Замена вводных проводов и эл. счетчиков с переносом их в удобное место. Усиление эл. проводки в кухне. Монтаж заземляющих контуров. Тел. 8-965-512-99-36.
- Занятия хатха-йоге (индивидуально, малыми группами), опыт более 10 лет. Консультации по питанию. Косметологические услуги (уход за телом и лицом, коррекция морщин и др.). Тел. 8-922-10-20-320.

**АВТОЦЕНТР СВ****ВЫВОЗ ЖИДКИХ  
БЫТОВЫХ ОТХОДОВ**

8(34374)7-30-00

8-905-8029199

Филиал областной больницы №2 г. Сысерть  
Стоматология «УРАЛ» предлагает:

- Профессиональная гигиена полости рта (ультразвуковая чистка зубов)
  - Все виды лечения зубов
  - Протезирование (в т. ч. металлокерамика от 5000 руб.)
  - Реставрация зубов
- СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ПЛОМБИРОВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. ГАРАНТИЯ И ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЦЕНЫ
- Мы ждем Вас по адресу: г. Сысерть, ул. Ленина, 4  
Тел. регистратуры (34374)6-08-29**
- Приглашаем на работу врачей стоматологов.
  - Заключаем договора с организациями.

ИП Зырянов ПЛАНИРУЕТ  
СТРОИТЕЛЬСТВО МАГАЗИНА  
ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И НЕ-  
ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ  
ПО АДРЕСУ: д. Шайдурово, ул.  
Ленина, 19-А. Контактный те-  
лефон 8-919-395-20-06.**АВТОСЕРВИСУ**РЯДОМ С РЫНКОМ  
«АРАМИЛЬСКИЙ ПРИВОЗ»**ТРЕБУЕТСЯ:****ДИАГНОСТ**

Тел. 8-909-00-55-762

**БУРИМ  
СКВАЖИНЫ**Гарантия. Качество.  
8-912-6-180-280

- Покупка! Профессионал оценит и купит изделия из чугуна старых годов: статуэтки, бюсты и т. п. Старину до 1917 г.: иконы, монеты, пузатые самовары, нагрудные знаки; картины до 1958 г.; столовое серебро до 1917 г.; значки на закрутках до 1960 г. и т. п. Цены высокие! Выезд эксперта на адрес. Тел. 8(35130)2-13-23, 8-922-238-77-66

4 августа исполняется  
полгода, как ушел из жизни  
**КОТЕГОВ Павел Алексан-  
дрович.** Всех, кто его помнит,  
просим помянуть добрым  
словом. Пусть земля ему  
будет пухом.

Родные и близкие.

**Наша ярмарка**КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного  
объявления (до 20 слов). Действителен до 11 августа**Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю**

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: (Ф.И.О., АДРЕС)

Редактор И. Летемина.

Любимую  
маму и бабушку  
**Людмилу Петровну  
ЛЬВОВУ**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**  
Тебе желаем,  
дорогая, мама,  
Здоровья, счастья,  
долгих лет.  
Чтоб ты жила,  
не унывая,  
Не зная ссор  
и прочих бед.  
И мы всегда  
к тебе примчимся,  
Не оставит ничего,  
Пока мы знаем,  
что под солнцем  
Есть крыша  
дома твоего.  
Мы все тебя любим.  
**Дети, внуки.****ПОЗДРАВЛЯЕМ  
С 80-ЛЕТИЕМ**  
нашу дорогую маму,  
бабушку, прабабушку  
**Мargarиту  
Григорьевну  
КОСТРОМИНУ!**  
Желают внуки,  
правнуки и дети  
Быть самой счастливою  
на свете,  
Жить, долго-долго  
не болея  
Столетнего  
дождаться юбилея.  
**Дети, внуки, правнучки.**

- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: **624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.**
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.
- E-mail: [anomajak@mail.ru](mailto:anomajak@mail.ru)
- Наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.

■ ТИРАЖ 2300. Заказ N867

Подписано в печать 3 августа по графику 18.00, фактически 18.00.

**ЗВОНИТЕ НАМ:**РЕДАКТОР **6-85-74**ВЕРСТКА, ДИЗАЙН **6-90-72**ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ **6-85-56**ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ **6-83-09**ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ **6-87-11**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР **6-16-42**По вопросам доставки  
обращаться в Сысертский цех  
Полевского почтамта. Тел. **6-02-71.**

- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

■ Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная